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گروه سیاسی    بی عنوان شهید، یک عمر مجاهدت امام 
شهید، چیزی کم داشت؛ چیزی از جنس یک طلیعه 
روشن؛ و شهادت همان طلیعه است؛ طلیعه‌ای که پیش 
از این بارها، ابعاد و اقتضائات آن در کام امام شهید 

تکرار شده است. 
بازخوانی فرازهایی از بیانات حضرت آیت‌الله‌ العظمی 
شهید سیدعلی خامنه‌ای، درباره مقام شهید، امروز که 
ایشان هم به قافله شهدا پیوسته‌اند، حلاوت دیگری دارد. 

شهید هدیه‌ای است الهی برای ملت ■
شهید وقتی که به شهادت می‌رسد به معنای واقعی کلمه 
نورانیتی ایجاد می‌کند؛ در کل جامعه هم نورانیت ایجاد 
می‌کند، ]البته[ در ‌خانواده هم نورانیت ایجاد می‌کند، در 
اشخاص هم نورانیت ایجاد می‌کند، آن‌هایی که بفهمند. 
وجود شهیدی مثل شهید شما، خود ‌یک عیدی است 
به خانواده و در درجه‌ بعد به همه‌ ملت ایران. واقعاً وجود 
این‌ها یک عیدی است، یک هدیه‌ الهی است که به ‌این 
ملت داده شده؛ این چیز کمی نیست. اگر ما آنچه را 
این‌ها انجام دادند در تاریخ می‌خواندیم، برایمان عجیب 
ــرای ما  بود منتها این‌قدر ‌در دوران ما تکرار شده که ب
عادی شده، این‌ها عادی نیست، این‌ها خیلی باعظمت 
و باارزش است. یک نفر با داشتن همسر، ‌مادر، فرزند، 
زندگی راحت، بلند شود برود جانش را کف دستش بگیرد 

و برای احساس تکلیف و وظیفه جانش را بدهد؛ خیلی 
کار ‌بزرگی است. ماها حرفش را می‌زنیم، این‌ها عملش را 
انجام دادند. کارشان خیلی باارزش است. خدا ان‌شاءالله 

که عیدی‌های بزرگ‌تر ‌را در دنیا و آخرت به شما بدهد‌.
22 اسفند 1397/ بیانات در دیدارهای خانواده شهدای 
مدافع حرم

آرزوی ما این است که با شهدا محشور ‌بشویم■
یک نگاه، به آن عزیزی است که به شهادت رسیده، که 
این نگاه با الهام از آیات قرآن و از روایات و از احکام الهی، 
نگاه پرُ از امید و ‌شادمانی است؛ برای اینکه شهید عزیز 
در درجات عالی قرُب الهی و فارغ از همه‌ گرفتاری‌هایی 
که ما در درون خودمان داریم، ‌متنعم به نعمت‌های الهی 
است. نگاه به شهید، این‌جور نگاهی است. انسان، 
درست که فکر کند می‌بیند حقیقت قضیه این است 
که ‌واقعاً باید خندید، باید شادی کرد به‌خاطر مقامی که 
آن‌ها پیش خدای متعال پیدا می‌کنند. این مقام به عقل 
ماها نمی‌رسد؛ واقعاً ‌این‌جوری است. نه‌اینکه ما به این 
مقام نمی‌رسیم، اصلاً به عقلمان نمی‌رسد این مقاماتی 
که شهدا دارند. بعضی از بزرگان ما و ‌علمای ما، 50 سال، 
60 سال عبادت کردند، ریاضت کشیدند، تأمل و تفکر 
کردند، به مقاماتی رسیدند، مقامات خیلی خوبی ‌است؛ 
این جوان‌ها غالباً از آن مقاماتی که عرفای برجسته‌ ما در 

طول سال‌های متمادی به آن‌ها رسیدند، عبور کردند و از 
آن مقامات ‌بالاتر رفتند؛ اخلاصشان این است. ... خوشا 
به حالشان؛ ما به حال این‌ها غبطه می‌خوریم. آرزوی ما 
این است که با شهدا محشور ‌بشویم؛ آرزوی ما این است 
که این ارتباط قلبی‌ای که این‌ها در دنیا با ما داشتند، در 

قیامت و در برزخ هم همین ارتباط را با ما ‌داشته باشند.
 22 اسفند 1397/ بیانات در دیدارهای خانواده‌ شهدای
مدافع حرم

مسئله‌ انگیزه‌ شهیدان و هدف شهیدان■
ــارها]ی شهدا[  ــن مجموعه‌ ک یک نکته را حتماً در ای
در نظر بگیرید و آن نکته، مسئله‌ انگیزه‌ شهیدان و 
هدف شهیدان است؛ ‌‌]اینکه[ شهیدان برای چه به 
میدان جنگ رفتند که به شهادت آن‌ها منتهی شد؟ این 
مهم است. خب از نظر من و شما ممکن است ‌واضح 
ــام بود،  ــود، حمایت از ام باشد؛ انگیزه‌ آن‌ها انقاب ب
زنده نگه داشتن حرکت عظیم جمهوری اسلامی بود 
که دشمن می‌خواست ‌آن را از بین ببرد و خاموش کند؛ 
لکن در این زمینه وسوسه صورت می‌گیرد، فلسفه‌بافی 
می‌کنند، حرف می‌زنند برای اینکه این را ‌نفی کنند؛ این را 
تقویت کنید. هدفشان عبارت بود از حمایت از انقلاب، 
حمایت از امام، حمایت از دین؛ ببینید در بسیاری از این 
‌وصیت‌نامه‌ها اسم مبارک امام هست، مسئله‌ حجاب 

هست، مسئله‌ انقلاب هست؛ این‌ها انگیزه آن‌هاست. 
ــان آن‌ها هم همین ‌است که کشور و جامعه به  و آرمـ
هدف‌های انقلاب اسلامی دست پیدا کند؛ آرمان آن‌ها 
این است و می‌روند برای اینکه این کار انجام بگیرد؛ 
‌می‌روند در مقابل این دشمنی که آمده تا خط انقلاب را 
قطع بکند و نظام جمهوری اسلامی را که بر اساس این 
انقلاب است بر هم ‌بزند، سینه سپر کنند و بایستند و او 
را دفع کنند که توانستند، این کار را هم کردند و خودشان 

هم شهید شدند.
25 اسفند 1399/ بیانات در دیدار اعضای ستاد 
برگزاری کنگره ملی 4 هزار شهید استان یزد

شهادت، قله است ■
شهادت، قله است و قله بدون دامنه معنا ندارد. هر قله‌ای 
یک دامنه‌ای دارد؛ بسیاری از ماها آرزوی رسیدن به آن 
قله را داریم؛ ‌‌]خب،[ باید از دامنه عبور کنیم، بایستی 
مسیر را در دامنه‌ آن قله پیدا کنیم و از آن مسیر برویم تا 
به قله برسیم والّ رسیدن به ‌قله بدون عبور از دامنه ممکن 
نیست. این دامنه و این مسیر چیست؟ اخلاص است، 
ایثار است، صدق است، معنویت است، ‌مجاهدت است، 
گذشت است، توجه به خدا است، کار برای مردم است، 
تلاش برای عدالت است، تلاش برای استقرار حاکمیت 
دین ‌است؛ این‌ها است که مسیر را معین می‌کند و اگر 
شما از این مسیر رفتید، ممکن است به قله برسید. 
آن کسی که به قله می‌رسد، از ‌اینجا باید برود و از این 

مسیرها حرکت کند. معنویت را نباید فراموش کرد‌.
24 مهر 1400/ بیانات در دیدار دست‌اندرکاران کنگره 
شهدای استان زنجان

اقتضای بقا و حیات داشتن نام شهدا به دلیل فداکاری ■
کردن

نام شهدا اقتضای بقا و حیات دارد؛ یعنی خاصیت 
فداکاری در راه خدا این است که در دنیا می‌ماند: فاَمََّا 
َّبـَـدُ فیَذَهبَُ جفُاءً وَ امَّــا ما ینَفعَُ الناّسَ فیَمَکثُُ فیِ  الز
الارَض. خاصیت شهادت، خاصیت فداکاری در راه خدا 
این است که به طور طبیعی ماندنی است؛ این هست، 
لکن معنایش این نیست که اگر عوامل معارض وارد 
میدان بشوند، تأثیر نمی‌گذارند؛ چرا، مثل خیلی از 
ارزش‌های بزرگ دیگری که ضد ارزش‌ها وارد میدان شدند، 
طرفداران ارزش‌ها دفاع لازم را نکردند و باطل بر حق غلبه 
پیدا کرد؛ این ]جوری[ است دیگر. این طول تاریخ را شما 
نگاه کنید؛ انبیا، اولیا و برجستگان بزرگی بودند که باطل 
بر این‌ها غلبه پیدا کرد به خاطر اینکه اهل حق کاری را که 
بر عهده‌شان بود انجام ندادند. معنایش این است که 
شهدا به طور طبیعی ماندگارند و اقتضای ماندگاری در 
شهدا هست، لکن ما هم وظیفه داریم؛‌ ما باید نام شهدا 
را زنده بداریم،‌ ما باید از مفهوم شهادت، از پیام شهیدان 
برای آراستن درست زندگی استفاده کنیم؛ ما احتیاج به 
سامان‌بخشی زندگی جمعی داریم، در جامعه‌ خودمان 
و در جامعه‌ جهانی؛ به کمک شهیدان و آثار شهیدان 

می‌شود این کار را انجام داد.
5 مهر 1402 /بیانات در دیدار دست‌اندرکاران برگزاری 
دومین کنگره ملی بزرگداشت شهدای استان همدان

بازخوانی فرازهایی از بیانات حضرت آیت‌الله‌ العظمی شهید سیدعلی خامنه‌ای درباره مقام شهید و شهادت 

 جغرافیای شهادت‌طلبی 
در اندیشه امام شهید 

فراخبر

میراحمدرضا مشرف     در شرایطی که آتش‌بس شکننده میان ایران و 
آمریکا همچنان تداوم داشته و سرنوشت نهایی جنگ کماکان نامعلوم 
است، آنچه بیش از خود جنگ، آمریکایی‌ها را نگران کرده است، 
پیامدهای بلندمدت این جنگ به لحاظ فناوری‌های فوق پیشرفته نظامی 
است. در این راستا بازبخش تصاویری از کارکنان نظامی جمهوری 
 ‌B/42-WDU ـران که در ح�ـال ک�ـار با یک کلاهک نفوذگر� اسلامی ای
سالم از موشک کروز آمریکایی JASSM هستند، سر و صدای زیادی 
در رسانه‌ها و شبکه‌های تخصصی دفاعی و نظامی بر پا کرده ‌است. 
این موضوع به ویژه از آن جهت جلب نظر کرده است که ظاهراً تعداد 
دسترسی‌ها به این کلاهک‌های سالم نیز محدود نبوده و دست‌کم سه 

مورد کاملاً مستند در این مورد وجود داشته است.
در همین چارچوب سایت تحلیلی- تخصصی مطالعات دفاعی و امنیتی 
ــران به این  آسیا در مقاله‌ای مفصل به بررسی چگونگی دسترسی ای
کلاهک‌های سالم و جنبه‌های مختلف پیامدهای این موضوع بر حوزه 
فناوری نظامی آمریکایی‌ها پرداخته که در اینجا به بخش‌هایی از آن به 

طور خلاصه اشاره می‌کنیم.

ایران چگونه به کلاهک‌های سالم موشک‌های کروز دسترسی پیدا کرده ■
است؟

متخصصان سایت نظامی مطالعات دفاعی آسیا تأکید دارند 
ــرای نفوذ به شبکه‌های  موشک‌های کروز ذکر شده به طور خاص ب
یکپارچه پدافند هوایی طراحی شده‌اند و بازیابی سالم و مکرر آن‌ها 
از نظر راهبردی می‌تواند قابل توجه باشد، زیرا قابلیت پنهان‌کاری و 

مشخصات پروازی با رصدپذیری پایین، برای به حداقل رساندن احتمال 
شناسایی و رهگیری در طول عملیات در نظر گرفته شده است. بنابراین 
برای دسترسی سالم به این کلاهک‌ها دو تئوری وجود دارد؛ نخست 
رهگیری و خنثی‌سازی آن توسط اقدام رزمی ایران و دوم نقص فنی و عدم 
تکمیل چرخه توالی انفجار. ایران ادعا می‌کند این موشک‌ها را به شکل 
موفقیت‌آمیزی رهگیری و سرنگون کرده است. رسانه‌های ایرانی نیز 
بقایای موشک‌ها را به عنوان مدرکی مبنی بر اینکه فناوری‌های رادارگریز 
غربی نیز می‌تواند با وجود سرمایه‌گذاری‌های گسترده و سیستم‌های 
مدرن خنثی شود، در معرض نمایش قرار داده‌اند. اما دلیل دیگر را 
می‌توان نقص فنی و عدم تکمیل چرخه انفجار نهایی ذکر کرد. در مورد 
هیچ یک از این دو علت با قطعیت نمی‌توان نظر داد، با این حال از دیدگاه 
مدیریت ادراک، نمایش قطعات سلاح‌های رادارگریز آمریکایی بازیابی 
شده توسط ایران، مزیت‌های روانی و ژئوپلیتیکی ایجاد می‌کند، زیرا 
روایت‌هایی را که سیستم‌های حمله دقیق غربی را در محیط‌های نبرد 

تقریباً غیر قابل توقف نشان می‌دهند، به چالش فرامی‌خواند.

نگرانی‌های اطلاعاتی و مهندسی معکوس■
بازیابی سالم کلاهک‌های موشک‌های پیشرفته کروز آمریکایی یک رویداد 
اطلاعاتی بالقوه مهم محسوب می‌شود. دسترسی ایران به معماری سالم 
فیوز این موشک‌ها می‌تواند بینش فنی ارزشمندی را در مورد روش‌های 

تشخیص هدف، فرضیات چگونگی نفوذ در اهداف تقویت شده و 
رویه‌های توالی حمله نهایی ارائه دهد. این بازیابی‌ها همچنین می‌‌تواند به 
درک چگونگی بقای ساختاری JASSM در برابر دینامیک‌ رهگیری کمک 
کند. در کنار این‌ها باید توجه کرد ایران فرصت‌های مهندسی معکوس 
با استفاده از فناوری نظامی غربی را در اولویت خود قرار داده است. اگر 
مهندسان ایرانی با موفقیت از داده‌های فیوز با ویژگی‌های علم مواد نفوذگر 
بهره‌برداری کنند، سیستم‌های دفاع هوایی یکپارچه آینده و طراحی‌های 
تأسیسات مقاوم‌سازی شده می‌توانند به طور خاص برای کاهش 
اثربخشی JASSM ها تکامل یابند و در نتیجه برنامه‌ریزی‌ها برای حملات 
عمیق آینده علیه اهداف مشابه را پیچیده کنند. در عین حال نگرانی‌های 
راهبردی فراتر از خود ایران است؛ چرا که احتمال اشتراک‌گذاری اطلاعات با 
روسیه، چین و بازیگران منطقه‌ای همسو می‌تواند مشاهدات فنی حاصل 
از بازیابی اجزای این موشک‌ها را به شکل گسترده‌تری پخش کند. در 
نهایت هر موشک از کار افتاده، پهپاد سقوط کرده یا مهمات نیمه‌سالم، 
ممکن است به یک دارایی اطلاعاتی میدان نبرد با پیامدهای راهبردی و 

فناوری پایدار برای قدرت‌های نظامی رقیب تبدیل شود.

تغییر برداشت‌های جهانی در مورد موفقیت عملیات‌های در مقیاس بزرگ■
متخصصان نظامی سایت مطالعات دفاعی آسیا یادآوری می‌کنند 
عملیات نظامی آمریکا و اسرائیل علیه ایران، حجم بی‌سابقه‌ای از 

موشک‌های کروز پیشرفته را در طول مراحل اولیه انهدام و تخریب 
زیرساخت‌ها به مصرف رسانید. گزارش‌ها مبنی بر اینکه بیش از هزار 
موشک خانواده JASSM  در طول عملیات‌های اولیه استفاده شده‌اند، 
نگرانی‌هایی در مورد تاب‌آوری ذخایر ایالات متحده ایجاد کرد. میزان 
مصرف موشک همچنین واقعیت‌های لجستیکی گسترده‌تری را در ارتباط 
با برنامه‌ریزی احتمالی هند- اقیانوسیه و خاورمیانه برجسته کرد، زیرا 
بحران‌های همزمان شامل چین، روسیه، کره‌شمالی یا ایران می‌تواند فشار 
فوق‌العاده‌ای بر موجودی موشک‌های دقیق و ظرفیت تجدید تولید صنعتی 
آمریکا وارد کند. پیامدهای ژئوپلیتیکی بزرگ‌تر این است که مهمات 
پیشرفته مستقر در مقیاس بزرگ می‌توانند ناخواسته دسترسی قانونی 
ارزشمندی به فناوری‌های نظامی حیاتی که زیربنای بازدارندگی غربی و 
اعتبار طرح نیروی هوافضا هستند، برای رقبا فراهم کند. سرانجام اینکه 
بازیابی موشک‌های کروز توسط ایران نشان می‌دهد چگونه عرصه‌های 
نبرد به طور فزاینده‌ای میدان‌های زباله قابل بهره‌برداری ایجاد می‌کنند، 
چنان که موشک‌های کروز دوربرد، اجزای پیشرفته را در محیط عملیاتی 
با وسعت جغرافیایی بسیار گسترده پراکنده می‌کند. از سوی دیگر این 
بازیابی‌ها در شرایطی پدیدار می‌شود که برنامه‌ریزان دفاعی ایالات متحده 
با نگرانی‌های فزاینده‌ای در مورد هزینه‌های مهمات مواجه هستند. با 
هزینه تقریبی 2میلیون دلار برای هر موشک، مصرف عملیاتی تعداد 
زیادی از موشک‌های JASSM فشارهای مالی و لجستیکی قابل توجهی 
ایجاد می‌کند، به ویژه هنگامی که موشک‌ها منفجر نمی‌شوند، به اهداف 
مورد نظر اصابت نمی‌کنند و یا به دارایی‌های اطلاعاتی قابل بهره‌برداری 

برای دشمنان و نیروهای رقیب تبدیل می‌شوند.

    کابوس بازسازی موشک‌های کروز  

قدرت مهندسی ایرانی، آمریکایی‌ها را نگران کرده است 

    واشنگتن چه چیزی را پنهان می‌کند؟

افشاگری نیویورک ‌تایمز از محدودیت‌ دسترسی به تصاویر ماهواره‌ای در پوشش اخبار جنگ علیه ایران
تصاویر ماهواره‌ای به ابزاری حیاتی برای گزارش‌دهی در زمان جنگ تبدیل شده‌اند، 
اما جنگ آمریکایی -صهیونیستی علیه ایران محدودیت‌های بی‌سابقه‌ای در 
دسترسی به آن‌ها ایجاد کرده است. تحقیقات نیویورک ‌تایمز نشان می‌دهد 
چگونه واشنگتن از قدرت نظارتی و نفوذ خود بر شرکت‌های خصوصی ماهواره‌ای 
برای محدود کردن انتشار تصاویر میدان جنگ استفاده و کشف حقیقت را برای 

روزنامه‌نگاران دشوارتر می‌کند.
به گزارش ایسنا، کریستوف کوتل، خبرنگار تیم تحقیقات بصری نیویورک تایمز، 
سرویسی که تصاویر ماهواره‌ای را تجزیه و تحلیل می‌کند، در گزارشی برای همین 
روزنامه نوشته است که چگونه با استناد به تصاویر ماهواره‌ای، جنایات آمریکا و 

رژیم صهیونیستی در جنگ علیه ایران را افشا کرده است.
این خبرنگار در این گزارش با اشاره به اعمال محدودیت‌ها علیه این تصاویر 
ماهواره‌ای از سوی آمریکا تأکید کرد: ما برخی از این گزارش‌ها را با اینکه پنج 

ارائه‌دهنده خدمات ماهواره‌ای آمریکایی، دسترسی به تصاویر با وضوح بالا از ایران 
و کشورهای اطراف را اندکی پس از شروع جنگ قطع کردند، گزارش کردیم. دلیل 
اصلی این محدودیت‌ها این است که ایران ممکن است از این تصاویر برای هدف 
قرار دادن نیروهای آمریکایی استفاده کند. این قطع دسترسی شامل مشتریانی 
می‌شود که مرتب تصاویر ماهواره‌ای را منتشر می‌کنند، مانند خبرگزاری‌ها و 

اندیشکده‌ها.
خبرنگار نیویورک تایمز به نقض آزادی بیان از سوی ایالات متحده اشاره کرد و 
گفت: برای مثال، در جریان عملیات‌های اخیر ایالات متحده در افغانستان، یک 
ارائه‌دهنده خدمات ماهواره‌ای حتی پس از پایان حادثه مورد بحث، اجازه انتشار 
تصاویر را به نیویورک تایمز نداد. از سال ۲۰۲۲، برخی شرکت‌ها تصاویر گرفته 

شده از اوکراین را مسدود کرده‌اند. آن‌ها همچنین تصاویر غزه را محدود کردند.
به گفته این خبرنگار، از زمان پرتاب اولین ماهواره‌های مربوط در سال ۲۰۱۳، 

شرکت آمریکایی تصویربرداری ماهواره‌ای »پلنت لبز« از شفافیت، حقوق بشر و 
روزنامه‌نگاری حمایت کرده و نیویورک تایمز یکی از مشتریان این شرکت آمریکایی 
است؛ اما هنگامی که شرکت مذکور در طول جنگ علیه ایران محدودیت‌هایی را 
اعمال کرد، این شرکت به یک مانع برای تحلیلگران و خبرنگاران بدل شد و آن‌ها 
را ناامید کرد. فایننشال تایمز پیش‌تر گزارش داده بود: از زمان آغاز جنگ، هفت 
سرباز آمریکایی در حملات پهپادی و موشکی به پایگاه‌های آمریکایی که ایران با 

استفاده از یک ماهواره چینی آن‌ها را رصد می‌کرد، کشته شده‌اند.
خبرنگار نیویورک تایمز در ادامه به نوعی از بهانه‌جویی توسط شرکت »پلنت 
لبز« اشاره کرد و گفت: در اول ماه جولای، شرکت پلنت لبز اعلام کرد دسترسی به 
تصاویر را برای ایران و برخی از کشورهای همسایه بازیابی کرده است. چندین مکان 
همچنان در خاموشی هستند، از جمله جزایر ایرانی در تنگه هرمز و همچنین 

اسرائیل، اردن و بیشتر کشورهای حوزه خلیج فارس.
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 با سخنرانی حجت‌الاسلام والمسلمین سیدعلی خمینی
 برگزار می‌شود 

مجلس ذکر مصیبت رهبر شهید انقلاب 
شامگاه جمعه در قم 

حجت‌الاسلام والمسلمین سیدعلی خمینی در مجلس ختم 
رهبر شهید انقلاب در قم سخنرانی می‌کند.

به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، مجلس ختم رهبر شهید 
انقلاب اسلامی، حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای )قدس‌الله 
نفسه الزکیه(، از سوی دفتر مقام معظم رهبری در قم، شامگاه 
جمعه ۱۹ تیرماه با سخنرانی حجت‌الاسام والمسلمین 

سیدعلی خمینی در قم برگزار می‌شود.
ــن مراسم بلافاصله پس از اقامه نماز مغرب و عشا در  ای
شبستان امام خمینی)ره( حرم مطهر حضرت فاطمه 

معصومه)س( برگزار خواهد شد.
در این مراسم، حجت‌الاسلام والمسلمین سیدعلی خمینی 
و حاج حسن شالبافان به سخنرانی و ذکر مصیبت خواهند 

پرداخت.
مجلس ختم رهبر شهید با حضور علما، فضلا، مسئولان و 
اقشار مختلف مردم، به همت دفتر مقام معظم رهبری در قم 

برگزار خواهد شد.

منابع پاکستانی خبر دادند

تلاش اسلام‌آباد و دوحه برای بازگشت 
ایران و آمریکا به مذاکرات

منابع دولتی پاکستان ادعا کردند اسلام‌آباد و قطر تماس‌های 
تازه‌ای با آمریکا و ایران برای توقف حملات نظامی و بازگشت 
دو طرف به روند مذاکرات بر اساس تفاهم‌نامه اسلام‌آباد برقرار 
کرده‌اند و با وجود تشدید دوباره درگیری‌ها، پاکستان همچنان 

به حفظ این تفاهم‌نامه خوشبین است.
به گزارش ایسنا، منابع دولتی پاکستان به خبرگزاری آناتولی 
گفتند پاکستان و قطر تماس‌های تازه‌ای با آمریکا و ایران برقرار 
کرده‌اند تا دو طرف را به توقف درگیری‌های نظامی و بازگشت به 

مذاکرات »مطابق توافق« ترغیب کنند.
یک منبع نزدیک به روند میانجی‌گری گفت: پاکستان همراه 
با قطر با واشنگتن و تهران در تماس است تا دو طرف را برای 
پایان دادن به خصومت‌ها و بازگشت به مذاکرات مطابق توافق 
متقاعد کند.این منبع به تفاهم‌نامه اسلام‌آباد اشاره کرد که ماه 
گذشته میان رؤسای جمهور آمریکا و ایران امضا شد و بر اساس 
آن، دو طرف ۶۰ روز فرصت یافتند تا توافقی را برای پایان دائمی 

جنگ چندماهه خود نهایی کنند.
وزارت خارجه کشورمان درباره تحولات اخیر تنگه هرمز و 
تجاوزات ایالات متحده اعام کرد: »حملات جنایتکارانه 
آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران طی ۴۸ ساعت گذشته 
به بهانه واهی واکنش به حوادث ادعایی در ارتباط با چند 
کشتی عبوری متخلف در تنگه هرمز در روز سه‌شنبه، نه 
تنها نقض آشکار بند ۴ ماده ۲ منشور سازمان ملل است 
بلکه نقض فاحش بندهای یک و 5 یادداشت تفاهم خاتمه 
جنگ و مستمسکی برای توجیه عدم پایبندی مستمر 
آمریکا به تفاهم خاتمه جنگ است«.منابع پاکستانی اعلام 
کردند پیش از دور اخیر درگیری‌ها، مذاکره‌کنندگان آمریکا و 
ایران قرار بود طی یک یا دو هفته برای گفت‌وگوهای فنی در 
اسلام‌آباد دیدار کنند. آن‌ها همچنین گفتند: اکنون شرایط 
متفاوت است و اولویت نخست میانجی‌ها، متقاعد کردن دو 
طرف به توقف درگیری‌هاست.با این حال اسلام‌آباد همچنان 
 امیدوار است به‌زودی میزبان دور بعدی مذاکرات فنی 

باشد.
منابع یادشده همچنین اظهار کردند اقدامات نظامی رژیم 
صهیونیستی در جنوب لبنان »عامل اصلی« اجرا نشدن 

تفاهم‌نامه اسلام‌آباد به شمار می‌رود.
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